

# 脑膜炎患儿增多 医生说可治可防

## 患儿多由肠道病毒感染,治愈后不会留下后遗症

记者 周灵芝 通讯员 陈冰蓉

### 市一医脑膜炎患儿 确比往年增加

平常每个月都会有1至2例脑膜炎患儿入住,自今年5月开始,脑膜炎患儿的确有所增加,截至6月23日,市一医住院脑膜炎患儿约为100例。经病原体检测,患儿多由肠道病毒感染引发,患儿年龄集中在7至13岁之间。一般脑膜炎患者送医后,治疗7至10天可出院,治愈出院的患儿不会产生后遗症。胡晓红说,由肠道病毒引起的脑膜炎在脑膜炎发病中较为常见,从前期治愈出院的患儿情况看,都没有留下后遗症。

市一医急诊内科副主任潘君枝介绍,成人脑膜炎患者每月都有,近期没有明显增加。成人患者多数由病毒感染引发,其中由肠道病毒引起的患者占80%以上,几乎没有出现因病致残的病例,目前没有接到患者或患者家属反映出院后有后遗症的情况。

脑膜炎风暴来袭,亲爱的孩子家长,你们准备好了吗?近日,家住城区的徐先生打开微信朋友圈,看到了一则关于脑膜炎暴发,患者集中在市一医治疗,治愈后会有后遗症的信息,这让他不由得紧张起来。事实真的如此吗?23日,记者采访了市一医儿科主任胡晓红。

### 脑膜炎可治可防 市民不必恐慌

胡晓红介绍,今年5月和6月份,脑膜炎患儿的确诊比往年有所增加,但并没有像网上所传的那多可怕。今年的脑膜炎患儿远没有1998年夏季时多,那年仅该院儿科就住进了289位患儿,这289位脑膜炎患儿均治愈后出院,没有不良后果,所以市民不必恐慌。从目前送医就诊的患儿情况看,都属于散发型病毒性脑膜炎,表现出来的症状主要有发热、发烧、头痛、呕吐、惧光、嗜睡、性格改变等。家长们注意观察自己的小孩,若出现以上

症状要及时送院治疗。

孩子入院后,请患儿家长听从医生的建议和意见。市一医儿科医生陈冰蓉说,眼下有些患儿出现发热、头晕并伴有呕吐现象,医生建议住院进行腰椎穿刺脑脊液检查时,部分家长会犹豫,担心孩子的安全,却让医生先观察观察,或者认为医生是小题大做,这些情况会耽误孩子治疗的最佳时机。

胡晓红说,由肠道病毒感染引发的脑膜炎不仅可治,更可预防。只要孩子平时注意增强体质,预防上呼吸道与肠道感染,积极实施计划免疫接种,脑膜炎就会远离孩子。

### 男孩取肾是谣言

警方 造谣传谣将受法律严惩

记者 章芳敏

23日,一条关于男孩被取肾后送回的消息在我市市民的微信和微博中传播。同时,武义等周边县市也有人传播这条消息。

据了解,这条消息的内容大致是这样的:大家都警惕起来,永康五中已经开过家长会告知家长要小心。荆山夏有一名十几岁男孩取肾后被送回,并附纸条告知自行就医。

我市警方得知这一情况后,第一时间对此消息进行核实。经济开发区派出所民警仔细走访了荆山夏、荆山陈等村,询问村民后得知,小男孩被取肾后送回这一事件根本不存在。警方还走访了永康五中,该校领导表示没有召开过与此事相关的家长会,更没有告知家长要小心此类事件的发生。事实证明,所谓的取肾消息纯属谣言。

警方提醒广大市民,我市从未发生过类似的恶性事件,请市民不要恐慌,更不要信谣传谣。警方告诫造谣传谣者,如果传播谣言扰乱社会秩序造成严重后果,必将受到法律的严惩。目前,警方正在全力追查该谣言的发布者。



### 上门帮扶困难户

20日,市委组织部、市志愿者协会爱心团分会和爱心企业,为唐先镇古竹城村的施绍秋老人送去粽子、大米、油、饮料和慰问金。据了解,本次活动共慰问4家困难户,均为家庭困难的孤寡老人。

见习记者 杨成栋 摄

喜迎建院两周年

### 普济护理院 开展义诊活动

记者 李梦楚

6月25日,是普济护理院建院两周年的日子。两年来,普济护理院从零开始,坚持悬壶济世、治病救人,的办院理念,以博大的情怀、精湛的技术、优质的服务,沉淀出两块金字招牌:护理、养老,成为我市医养结合的代表性医疗机构,为市民带来了专业的医疗技术和护理服务。

正值建院两周年之际,普济护理院将于25日推出大型义诊活动,特邀康复科专家、主任医师徐燕忠,老年病科专家、副主任医师施兴高,以及中医科、外科、妇科等专家到该院坐诊,免挂号费,诊查费(不含检查费、化验费等),回馈广大市民,助推全民健康事业。

市民应女士早早就预约了25日的专家号,她说:普济护理院将优质的医疗资源送到老百姓身边,是做大事、做好事。而且医院医养结合,特别适合老年人,我也有意入住普济护理院。据了解,像应女士这般的实际需要者,可免费在普济护理院领取住院卡,享受首次入住一次性减免300元的优惠。

普济护理院在大力发展老年人事业的同时,始终致力于公益救助事业。该院董事长杨翠梅与她先生每年拿出20万元作为普济慈善补助基金,对家庭困难、久病不愈的患者进行补助,为解决困难群众尤其是困难老人的就医难问题做出了贡献。

回顾建院两年来的发展历程,普济护理院董事长杨翠梅说:通过普济人两年来不懈努力和务实拼搏,为许多家庭解决了后顾之忧,让长期卧床的病人既能得到医疗支持,又能得到生活照料,这更让我坚信,医养结合的医院办对了。

下一步,普济护理院将着重加强营养科与康复治疗建设,利用现有的医疗资源优势,将医疗服务和老年人需求结合起来,通过医养结合的服务模式,回报社会,造福民众。

## 原材料、制作、包装,从头假冒到脚 警方破获一起制假售假案

记者 徐敏 通讯员 陈旭红

9日,经济开发区派出所通过侦查,在东城街道城塘村一幢出租房内抓获了涉嫌生产、销售伪劣产品违法犯罪人员方某及方某的父母。警方在这个制假作坊内搜出金骨宝、玛卡药片、胖大夫、荷香茶等13余种假冒伪劣产品。

方某家住龙山镇,年近40岁的他还没找到对象,加上工作不稳定,家里人都是很着急。2013年6月,方某了解到,很多人在网上卖东西赚到了钱,就决定去城区高镇商业区市场上转转,看看有什么来钱快的项目可以干。

方某发现,市面上的戒烟灵、贵度项链等一些保健类药物在市场上很热销。于是方某自以为找到了一条能赚大钱的方法,那就是自己生产包装这些药物,然后再批发给零售商。

起初,方某不敢大肆生产,只是小打小闹,从市场上买来一些半成品材料和包装袋,在家里由父母包装。过了一段时间后,方某又开始制作胖大夫、城老师等牌子的减肥茶。

让方某意想不到的,减肥茶的销量非常好。一盒胖大夫减肥茶,他制作的成本价不到1元钱,而批发价能买到七八元一盒,仅这一个牌子,方某就从中获利18万元。

今年年初,方某在市场上了解到,金骨宝、谷德宝这两个牌子的膏药在市场上很受欢迎。方某从药店购买正宗的金骨宝、谷德宝等药物,并上网百度查找这些药品的主要成分,自己生产这些药品。

为此,方某专门采购了小型灌装机,并买来胶水、冰片、樟脑、食用酒精和辣椒油等物品作为制作

膏药的原材料。同时,方某还买来这些膏药的同款外包装、瓶子、说明书。为了做到以假乱真,方某还制作了假的生产批号。他认为,这样一来,消费者就对这些产品难辨真假了。

方某掌握制作过程后,又教会了父亲制作,而母亲则负责包装和记账。为了不让人看到,方某还提醒父母在制作时要关好门窗,注意保密。

9日,开发区派出所民警在城塘村的出租房抓获方某及其参与制假的父母,现场查扣假冒茶包4339份,假药成品、半成品5114份,收缴制作假药机器一套和各类包装用品6750件,方某对制假售假一事供认不讳。

目前,方某及其父母因涉嫌生产、销售伪劣产品已依法被刑事拘留。

案件还在进一步调查中。